



PING AN REN WU

## 法官李曙光和他的那些“破”事儿

本报记者 高敏 通讯员 孟焕良 龙轩

本报讯 “浙江温州,最大皮革厂,江南皮革厂倒闭了……我们没有办法,拿着钱包抵工资……”还记得这首《江南皮革厂倒闭了》神曲吗?2011年皮革厂老板黄鹤出逃,局部金融危机在温州龙湾蔓延。正是在那一年,李曙光从龙湾法院办公室调到民二庭,逼着自己在破产审判的路上“速成”。如今,龙湾法院90%的破产案件都在他的案卷里,李曙光说自己成了不折不扣的“李破产”。

第一次接手江南皮革厂破产案,李曙光心里直打鼓:“什么事都要和一两百人商量是很难的。”为了防止债权人相互抱怨、诉苦进而情绪恶化,对于第一次债权人会议,李曙光事无巨细,排位置、主持词全都下了功夫。这次会议成功将破产中的关键事项都授权给了债权人委员会,仅有两人表示异议。“对于债权人众多、财产处理复杂、清偿率较低的破产案,将关键性职权授权给债权人委员会,最大限度符合效益原则,对公正价值的损害也极其有限,可以通过法院把关来弥补。”李曙光说。

江南皮革厂最终的债务清偿率达到10%以上,在温州地区名列前茅。

这些年,破产案中的那些“破”事儿,李曙光遇到过不少。中

铁置业的破产案受理后,根据规定,之前的执行程序也得停下来。可有人还等着一拍二拍流拍后,到第三拍降价再出手呢,这一喊“停”,对方竟把李曙光给告了。为此,他还被温州中院的纪检组约谈。

中铁置业拍地盖房,留下来的“烂尾楼”连偿还2600万元工程款、抵押土地款都不够,更不用说其他民间借贷的债权人了。如何让破产财产利益最大化?李曙光决定整体“打包”抵债,将土地使用权和所有在建工程交付给房开公司,抵偿优先人债务;开发后若有利润,普通债权人再和房开公司协商利润分配问题。

这个思路经会议表决通过,但有3个购房户并不甘心,拿着辛苦存的钱买房,结果钱要不回来,房子也拿不到。购房户们以死相逼。李曙光一边安抚购房户,一边说服大债权人,希望给予购房户优先权。第一次债权人会议表决没通过,他又让同意的人去做其他人的工作。最终,购房款优先偿还了,施工也得以顺利进行。

“破产审判中,众多的债权人都在按照各自利益行使权力,法院则要充当裁判者的角色。”李曙光坦陈,这条破产路走得很难,但他还是要走下去,“我现在要做的是沉淀自己,破产领域还有很多我没有解决没有想清楚的问题。每遇到一个问题、解决一个问题,都能让我多一些思考、多一些积累”。



国内一流 合作共建  
我省筹建国字号  
特种材料质检中心

通讯员 周宇

本报讯 12月14日,浙江省特种设备检验研究院与大江东产业集聚区管委会举行签约仪式,合作共建国家特种金属结构材料质检中心(浙江)。

近日,国家质检总局发文批准在浙江省特种设备检验研究院基础上筹建“国家特种金属结构材料质量监督检验中心(浙江)”。中心位于大江东产业集聚区江东工业园区内,占地9500平方米,总投资5600万元,历时4年,计划于2019年9月建成。

据悉,建成后的国家材料中心将成为国内一流的特种设备、航空、核电等材料检测实验室,也是首个检验项目齐全的极端承压设备、航空、核电等特种材料领域的权威检测机构,检测领域涵盖特种材料的机械性能、化学成分分析、物相检验、失效分析、无损探伤、环境测试、大型结构试验等。

国家材料中心的建立,是省特检院构建的又一产业公共服务平台,将极大地推进科技创新、加快品牌培育、促进质量提升,为特种金属结构材料行业产品质量行政执法和该领域的标准化水平提升提供强有力的技术支撑。

### 【“安安”说安全小课堂】

特种材料主要指在高温、高压、深冷、临氢、核辐射等极端条件下使用的承压类特种设备材料,以及耐高温、耐低温、耐真空、抗加速的航天航空用轻质金属材料和复合材料,是支撑高端装备制造的基础。高参数、长周期、复杂工况运行特种设备的日益增多,对特种设备本质安全保障技术提出了更高要求。同时,近年来战略性新兴材料的广泛应用,也让特种材料备受关注。



## 检查化学品管理

通讯员 沈晖 徐志达

近日,海盐县公安局武原派出所社区民警在一家标准件生产企业检查化学品管理。今年以来,该所不断加强辖区89家易制毒、易制爆企业单位的检查管控力度,杜绝漏管失控,堵塞管理漏洞。



PING AN CHUANG JIAN

## 麻辣烫里加“料” 夫妻双双“加”刑 温岭集中宣判16起食品安全类案件

通讯员 李洁

本报讯 近日,温岭法院对一批生产、销售有毒、有害食品案进行集中宣判。

箬横的陈某和陈某某夫妇2014年在温岭新河镇锦山东路开了一家店,经营麻辣烫。今年2月24日,新河派出所民警联合市市场监管局工作人员检查时,在店内发现一袋罂粟壳,高汤里发现5个罂粟壳,经检测,高汤里有吗啡成分。陈某称,去年父亲过世后,他拿了父亲种的罂粟壳加入汤里。“知道罂粟壳可制作毒品,但为了让汤的味道更好,所以加了罂粟壳。”陈某说,店里每天能卖出七八十碗麻辣烫。妻子陈某某说,她于2月15日发现丈夫往高汤里放罂粟壳,但没有制止。近日,陈某被判处有期徒刑1年8个月,并处罚金14万元;陈某某被判处拘役6个月,缓刑1年,并处罚金1万元。

就在陈某夫妇被判的前一天,温岭法院对16起生产、销售有毒、有害食品案进行集中宣判。这些案件均是今年市场监管和警方集中打击的生产、销售食品中添加罂粟壳的案件,涉及麻辣

烫、牛肉面及多种卤味等。在这些被查处的不法商家中,既有固定店铺,也有流动摊贩;既有零售商,也有批发商。至于罂粟壳的来源,有的是从老家带来的,有的是经上门推销购买的,还有的就是从路边买来的。

据统计,近年来温岭法院已审理的88件食品安全类案件中,生产、销售有毒、有害食品案42件,占47.7%。在今年的29起生产、销售有毒、有害食品案中,除1起是使用禁用农药外,其余均是在食品中添加罂粟壳。法官分析,近年食品安全类案件呈现三大特点:多数“低散小”;行业性案件增多,惩治犯罪涉及面广;流动性、跨区域性犯罪的案件明显增多。对此,温岭通过严打重罚,全力打好“保胃战”。

“严惩才有效果。”温岭法院刑庭法官江俊溢认为,食品安全法中规定的没收、罚款、行政拘留等制裁手段虽然严厉,但在实际操作中,没收往往不影响违法者再起炉灶,罚款则常常面临无人可罚、无款可罚的境地。他建议,食品安全监管部门和公检法部门应进一步统一相关法律、司法解释的理解和适用,加强行政执法和刑事司法的衔接,增进执法信息共享交流,适时根据检验报告并结合专家意见等相关材料综合认定违法犯罪行为。

## 诉前调解助讨薪

通讯员 苍轩

本报讯 日前,苍南法院调解工作室成功调解了9起追索劳动报酬纠纷案件,帮助9名农民工顺利领回工资105300元。

2014年7月至11月,陈某、王某、刘某先后招用杨某等9名工人在其承包的矿井作业,后拖欠9名当事人工资款105300元。为维护自身权益,9名当事人依法向苍南法院提起诉讼。

苍南法院立案后,发现各当事人大都是老乡,并不太愿意对簿公堂,起诉也是无奈之举。且该批案件事实清楚,证据充分,平均涉案金额在1万元左右,极具调解成功可能性,遂将案件交由调解工作室调解。调解人员第一时间协调案件各当事人参与诉前调解程序,与双方当事人充分沟通。经过1周的约谈协商,双方最终达成协议,陈某、王某、刘某支付杨某等9名人工工资105300元。

## 创新驱动出成果

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日,在全国电力职工技术成果奖评比中,国网长兴县供电公司参与的“配电线智能故障定位在线监测系统”成果获一等奖,完成的“电力计费装置空间定置与自动化出入库技术”成果获二等奖,实现历史性突破。

近年来,长兴县供电公司坚持“创新驱动”工作思路,加大职工创新项目管控,完善创新激励措施,公司上下呈现重技术、重创造、重人才的浓厚氛围。同时,积极参与省、市公司重大科技成果的研发和试点应用,努力培养勇于创新、敢于创新、善于创新的干部员工队伍。

## 村巡防队巡逻一年能绕地球半圈 村民下夜班回家再也不怕了

通讯员 章燕

本报讯 “上完夜班回家,路上看到巡逻车警灯,心里就踏实了……”在建德市大洋镇化工功能区上班的马女士近日在微信朋友圈里写道。原先,她上完夜班回家总需要家人来接,现在镇里实行巡逻车全年常态化巡逻,她晚上一个人回家再也不害怕了。

看得见的是安全,看不见的是付出。2016年,建德市充实和完善了256支村级平安巡防中队,全年不间断巡逻防控,全方位构建农村地区治安防控系统。比如航头镇大店口村,针对工业园区常有人上夜班的情况,该村平安巡防中队每晚从7点半至第

二天凌晨3点加强工业园区及周边巡防,来回一趟大约20公里,平均每晚巡查3次,一年下来巡逻的路程超过2万公里,相当于绕地球半圈。

做实传统巡防队伍外,建德市还不断借力科技。该市公安局副局长叶志平介绍,今年建德市在各行政村(社区)共投入322万元,新增监控911只,实现监控全覆盖。同时投入100余万元,在全市16个乡镇(街道)重点区域、交通要道建成54个治安岗亭,实现智能卡口、电子围栏、监控探头同步覆盖,打造“地面有人巡、天上有监控”的治安防控系统。

“传统+科技”构建的农村地区治安防控系统,有力推动了平安建德的建设,今年1—11月,该市发生刑事类警情264起、治安类警情2148起,较去年同期下降44.5%、22.7%。